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A harmadik év.
Két véres, hosszú esztendő után, ime, 

ránk köszöntött a világháború harmadik 
éve is.

A vér még mindig patakokban ömlik, 
a könyek árja már tengerré dagadt és 
csoda, hogy a sziveket marcangoló fáj­
dalmak, a lelkeket kinzó szenvedések 
irtózatos súlya alatt még mindig össze 
nem roppant ez a vériszapos kérgü 
földgolyó.

. . . Még mindig lobognak az óriási 
tűzvész égignyuló lángjai; még mindig 
dús virágzásban vannak a szomorú 
mezők, hol máról holnapra süni fake- 
reszt-erdő nő ki a földből; még egyre 
tart a kegyetlen, dermesztő vihar, mely 
lefagyasztja a mosolyt az ajkakról; még 
állandóan terjed a süni, nehézszárnyu 
köd, mely megtöri a szernek sugárzó 
fényét: de izmaink annál acélosabbak; 
szivünk annál kevésbbé ismeri a gyáva 
rettegést; lelkünk büszkén, szabadon 
szárnyal a magasságba, honnét áttekint­
heti a múltat és a jövőt egyaránt.

És ebből a sugaras magasból tisztán 
látjuk: mit tettünk már eddig és mit kell 
tennünk ezután.

Csodák csodája, hogy mi, maroknyi 
nép, még nem pusztultunk el ebben a 
borzalmas tusában. Sőt, Isten segítségé­
vel, megakasztottuk, feltartóztattuk ellen­
feleink szörnyű áradatát. —- Tömérdek 
ellenségünk közül egypárat már földre 
sújtottunk, a többi már nem sokáig 
bírja a viadalt. S hogy a háború véres 
zivatara még mindig tombol, tisztán 
annak a következménye, hogy konok 
ellenfeleink a változhatlanba belenyu­
godni nem akarnak, belekapaszkodnak 
minden szalmaszálba, mert érzik, tudják, 
hogy kétségbeejtő harctéri helyzetük 
abszolút elégtelen ahoz, hogy a béke­
tárgyaláson bárminő igénnyel léphes­
senek föl

Két évig nemcsak álltuk a szörnyű 
harcot, hanem óriási fölénybe is jutot­
tunk ellenfeleinkkel szemben. Most tehát 
nem kell egyebet tennünk, mint ezt a 
fölényünket megtartanunk mindaddig, 
mig ellenfeleink be nem látják, hogy 
meddő minden további küzdelem: a 
szerencse régen és örökre elpártolt tőlük.

A harmadik év küszöbét azzal a szent 
meggyőződéssel tépjük át, hogy ez a

világháború utolsó esztendeje. És meg­
ingathatatlan a hitünk, hogy két hosszú 
év tömérdek szenvedésének, véromlásá­
nak, könvhuilásának ez a harmadik év 
fogja megteremni a gyümölcsét.

Maflák József.

1E kir. püpiÉteriifl ni sijá- 
rása kiviteli eniedélyeh megállásánál.

A kiviteli engedélyek megadása körüli eljárás 
gyorsítása céljából a m. kir. pénzügyminisz­
tériumban a jövőben az eddigitől eltérő uj 
rendszer fog meghonosittatni.

E rendszer értelmében a kiviteli engedélyek 
megadása iránti kérelmek, amennyiben Magyar- 
ország területén feladásra kerülő árukra vonat­
koznak, aug. 10-től kezdve kizárólag a külön 
e célra kiállított, öt űrlapból álló hivatalos 
nyomtatványok felhasználásával lesznek benyúj­
tandók, melyeknek legpontosabb kitöltése a 
felek saját érdekében áll. Amennyiben a kül­
demény a szerződéses vámterületről valamely 
osztrák cs. és kir. határvámhivatalnál lépne ki, 
a kérelem két nyelvű (magyar és német) szö­
veggel ellátót ily hivatalos nyomtatványon 
nyújtandó be, mig a magyar szent korona 
országainak vámhivatalain át kilépő árukra 
vonatkozó kiviteli kérelmek a tisztán magyar 
nyelvű nyomtatványok felhasználásával szer- 
kesztendők.

Önként érthetőieg elégséges a két nyelvű 
nyomtatványoknál is csupán azok magyarnyelvű 
rovatainak kitöltése, azonban az ügymenet 
gyorsítása céljából ezen nyomtatványoknál 
ajánlatos az áru megjelölésére szánt rovatokat 
(a nyomtatvány 3. és 4. rovata) magyar és 
német nyelven kitölteni.

A kiviteli engedély megadása, illetve a kivitel 
engedélyezésének megtagadása a szóbanforgó 
nyomtatványok megfelelő lapján alkalmazott 
végzés alakjában fog a folyamodóval kőzöitetni.

Ezek a kivitelt engedélyek - ellentétben az 
eddig kiadott kiviteli „Igazolvány“-okkal, ame­
lyek minden egyes küldemény, illetve fuvarlevél 
után áliittatik ki, a kivitelre engedélyezett azon 
egynemű egész árumennyiségre fognak szólni, 
amely ugyanazon országba ugyanazon vám­
hivatalon át szállítandó Ha ez a mennyiség 
részletekben kerül feladásra, a kiviteli engedély 
az első szállítmányhoz csatoltatik. További 
részletszáiiiímányoknái elégséges az engedély 
valamely kereskedelmi és iparkamara által, vagy 
közjegyzőileg hitelesített másolatának felmuta­
tása a feladó vasúti vagy hajóállomáson; ez a 
másolat a feladás után a félnek, további rész­
küldemények feladásánál való újbóli felhasz­
nálása végett visszaadatik.

Postai küldemények feladásánál a kiviteli 
engedély birtokában levő fél a postai szállító­
levélnek az átvevő részére való szelvényén 
köteles feltüntetni azt a körülményt, hogy a 
küldemény kiviteli engedéllyel fedezve van.

Maga a kiviteli engedély a feladási postahiva­
talnál bemutatandó, mely azt a fél által a ki­
viteli engedély hátlapjára a feladott árumeny- 
nyiségrői vezetett adatok valódiságának meg­
állapítása és igazolása után a félnek vissza­
szolgáltatja.

A kiviteli engedély érvényességének feltétele, 
hogy az engedély az Osztrák-Magyar Bank 
által a kivitelből eredő külföldi követelésnek az 
Osztrák-Magyar Bank részére való átengedésé­
ről kiállított igazolással elláttassék. Az engedély 
megadása után, de az áru feladása előtt köte­
lesek tehát a felek a külföldi követelés áten­
gedése tekintetében az Osztrák-Magyar Bankkal 
megállapodást létesíteni.

A kivitelből eredő külföldi követelésnek az 
Osztrák-Magyar Bank részére való átengedése 
nem kötelező azokban az esetekben, midőn a 
kivitel Oroszlengyelországnak és Szerbiának cs 
és kir. katonai igazgatás alatt álló területein 
történik. Oly kérelmek, melyek Horvát-Szlavon- 
országok területén feladásra kerülő áruk kivi­
telének engedélyezésére vonatkoznak, nem szer- 
kesztendők a szóbanlevő hivatalos nyomtatvá­
nyokon, hanem úgy mint eddig, egyszerű kér­
vény alakjában. A fent jelzett nyomtatványok 
darabonként 5 fillér árban minden magy. kir. 
fővámhivatalnál, a m. kir. kereskedelmi múzeum­
nál (Budapest, V., Akadémia-u. 3.) és a m. 
kir. államnyomdánál (Budapest, I, Nádor-tér 1.) 
kaphatók. A legközelebbi napokban e nyom­
tatványok a jelzett helyeken kívül még vala­
mennyi magyarországi kereskedelmi és ipar­
kamaránál is beszerezhetők lesvnek.

Bonyodalom 
Vaszary arcképe körül.

— A kúria döntése. —
Keszthely város képviselőtestülete néhány 

évvel ezelőtt a közgyűlési terem számára meg- 
festtetíe a város [jeles fiának, Vaszary Kolos 
hercegprímásnak arcképét. — A képet Vaszary 
János festőművész festette meg. Két keszthelyi 
képviselő: dr. Dunszt apát-plébános és Lénáit 
Károly közjegyző azonban úgy találják, hogy a 
portré nem hasonlít a hercegprímáshoz. Ók 
ketten aztán valami amatőrrel az arcot álfest- 
tették. — Vaszary János csak hosszabb idő 
múlva értesült róla, hogy mi történt a portré­
jával : hogy a nevével ellátott vásznon csak a 
hercegprímás ruhája az ő műve, a fej kontár­
kezek mázolása. Fíogy a müvén ejtett csorbát 
kiköszörülje, a nagykanizsai királyi törvényszék 
előtt pört indított Keszthely város ellen. Kere­
setében arra kérte kötelezni a képviselőtestü­
letet, hogy a portrét, amennyiben ez lehetséges, 
helyeztesse vissza régi állapotába, vagy pedig 
semmisítse meg. Művészi körökben nagy fel­
tűnést keltett annak idején a pör s csak a világ­
háború az oka, hogy immár megszületett a 
harmadfokú Ítélet is anélkül, hogy a kiváncsiak 
ismernék a portré-pör további részleteit.

A nagykanizsai királyi törvényszék előtt 
Keszthely város pör bevont képviselőtestülete
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azon kifogással akart kitérni a következmények 
elől, hogy a Vaszary-kép átfestését nem a kép­
viselőtestület, hanem annak néhány tagja ren­
delte el, tehát a képviselőtestület egyeteme nem 
kötelezhető annak helyreállítására vagy meg- 
semmisitésérc. Egyébként a képviselőtestület a 
pöriratok soián kijelentette, hogy a festőművész 
nevét is hajlandó eltüntetni a képről, hogy a 
fej átfestése következtében művészi reputációja 
ne szenvedjen csorbát — Vaszary János azon­
ban ezt a koncessziót nem fogadta el, azzal 
érvelvén, hogy a kép többi részéből akkor is 
megállapítható, hogy a portrét ö festette, ha a 
nevét eltüntetik onnan.

Ezek után a nagykanizsai királyi törvényszék 
meghozta Ítéletét, amely a keszthelyi képviselő- 
testület érvelését tette magáévá s Vaszary János 
festőművészt a keresetével elutasította. Az Íté­
lethez a pécsi királyi ítélőtábla is hozzájárult.

A pör a festőművész fölebbezése folytán a 
királyi kúria elé került. A kúria a napokban 
hozta meg ítéletét, amely művészi szempontból 
szenzációsnak mondható és elvi jelentőségű. 
A királyi kúria az első és másodfokú Ítéletek 
megváltoztatásával általánosságban megái lapí­
totta, hogy a művésznek sérthetetlen joga, 
hogy az általa készített műalkotás eredeti álla­
potában és minden változtatás nélkül tartassák 
fönn s a műtárgy tulajdonosának nem áll jogá­
ban a művész beleegyezése nélkül azon semmi 
változtatást sem eszközölni.

A konkrét esetre vonatkozólag pedig meg­
állapította a királyi kúria azt is, hogy Keszthely 
város képviselőtestületének egyeteme a jogsér­
tés következményeiért felelős, mert évekig 
eltűrte, hogy a kép eredeti formájából kivet- 
kőztetve lógjon a tanácsterem falán. Ehhez 
képest a kúria utasította a nagykanizsai tör­
vényszéket, hogy itéietileg állapítsa meg a jog­
sérelem reparálását, nevezetesen azt, hogy 
Keszthely város képviselőtestülete a néhai her­
cegprímás képét eredeti állapotába visszahe­
lyezni, vagy amennyiben ez nem volna lehet­
séges, — megsemmisíteni köteles-e? Az iratok 
most érkeztek le a nagykanizsai királyi tör­
vényszékhez, amely valószínűleg szakértők 
meghallgatása után fogja eldönteni, hogy mi 
történjék a Vaszary-portréval.

Ä lisztesből! körül.
Hatalmas népgyülcs van néhanapján a lisztes­

bolt körül. Asszonyok, leányok és gyermekek, 
ifjak és öregek, katonák és civilek, uracsok és 
nyárspolgárok, hivatalnokok és napszámosok, 
urak, urfiak és válogatott cigánylegények álla­
nak ott napestig és várják, hogy a gyomrok 
nagyhatalmasságu ura: Pauk bácsi szine elé 
járulhassanak

Pauk bácsi szokta ugyanis kimérni a lisztet, 
ha van.

Azt, hogy van-e, vagy nincs: nem nehéz 
megtudni. Ha van, akkor a fél Zalaegerszeg 
ott táboroz a lisztesbolt körül. Ha nincs, akkor 
csak negyed Zalaegerszeg helyezkedik cl e 
forgalmas utcán s várja, amig lesz az bizonyos 
fehér vagy nem fehér őrlemény.

Az egészben minket egyelőre csak az érde­
ket, hogy a napestig való ácsorgás miatt ren­
geteg munka vész el. Ha naponta csak 100— 
150 ember egy-egy félnapot elveszít, az nem 
gyerekjáték. Ezen az állapoton tehát segíteni 
kell és pedig minél hamarabb.

A legegyszerűbb megoldás az, hogy alkal­
mas helyen olyan deszkabódét építsenek (ha 
megfelelő kész helyiséget kibérelni nem sikerül), 
amelyen egyik oldalon csak bejárás, a másik 
oldalon csak kijárás van. Ilyen helyiségben 
aztán a kiszolgáló személyzet megfelelő sza­
porítása mellett az egész lisztforgalmat 1—2 
óra alatt le lehetne bonyolítani.

— A balatoni kormánybiztos üdvözlése.
Somogy vármegye törvényhátóságának jövő hé­
ten tartandó közgyűlése az állandó választ­
mány javaslatára átiratilag üdvözölni fogja dr. 
sipeki Balds Béla zalamegyei főispánt, mint a 
Balaton kormánybiztosát, aki erős kézzel látott 
hozzá a balatonmenti viszonyok rendezéséhez.

— Hősi halál. Laskay János, a 11. vadász­
zászlóalj hadnagya s a nagy vitézség! érem 
tulajdonosa f. hó 8-án gránátlövés következté­
ben hősi halált halt. A daliás, szép fiatal 
hadnagyot városunkban nagyon sokan ismerték, 
s aki csak ismerte: mindenki szerette. Meg­
nyerő, kedves modora, kristályos jelleme, ideális 
katona-egyénisége alantasainak hűséges szere- 
tetét, feljebbvalóinak mélységes nagyrabecsü­
lését szerezte meg neki. Az érettségit váro­
sunkban letevén, önkéntesi szolgálatát kezdte 
meg, melynek folyama alatt kitört a háború s 
ő mint vadász-káplár az orosz frontra került. 
Számtalan ütközetben vett részt, hősiességével, 
katonai képességeivel többszörösen kitüntette 
magát, aminek elismerése volt a többszörös 
soronkivüli előléptetés is. Rövidesen főhadnagy 
lett volna. Épp szabadságra készült haza s a 
leike tele volt boldogsággal, hogy szeretett 
menyasszonyát viszontláthatja ... s most ott 
pihen valahol a zord bércek tövében ... — 
Hutter Ferenc vármegyei irodaigazgató unoka­
öccse, Erdős György, 11. vadász-zászlóaijbeli 
hadapród f. hó 6-án fejlövés következtében 
hősi halált halt. — Dr. Bernúíh Béla keszthelyi 
ügyvéd fia: Géza, m. kir. honvédhadnagy 
Bukovinában f. hó 9-én, ellenséges golyó által 
találva, életének 20-ik évében hősi halált halt.

— Kitüntetés. A felhatalmazott parancsnok­
ság Kontier Gyula tart. zászlóst a 20. népf. 
gyalogezredben, a bronz vitézségi éremmel 
tüntette ki.

— Áthelyezés. A közoktatásügyi miniszter 
Pesty Jenő ruttkai áll. polgári iskolai rendes 
tanítót a zalaegerszegi, Prokoppnc Kosatkö Anna 
Csáktornyái áll. p. 1. isk. tanítónőt a szenicei, 
Burgolits István Csáktornyái áll. p. f. isk. tanítót 
a miskolci II. sz. áll. polgári iskolához helyezte 
át, jelenlegi minőségükben. Grabler Irén breznó- 
bányai és Friedl Anna tapolcai áll. p. isk. 
rendes tanítónőket jelenlegi minőségükben köl­
csönösen áthelyezte. — Az igazságügyminisz­
ter Knorr Kálmán pécsi ítélőtáblái bírót a buda­
pesti táblához helyezte át. Knorr évekkel ezelőtt 
a nagykanizsai királyi törvényszék birój kará­
nak is tagja volt.

— Nyugdíjazás. Az igazságügyminiszter 
Polgár János törvényszéki irodaigazgatót 40 
évnél hosszabb szolgálat után saját kérelmére 
nyugdíjazta.

— Nász. Guttmann László báró, z a la vári 
nagybirtokos leányát, Editet vasárnap vezette 
oltár elé Neumann Károly aradi gyáros. — A 
fiatal párt dr. Neumann Ede főrabbi adta össze, 
aki gyönyörű beszédet intézett a házasuiókhoz. 
A szép szertartás alatt Grünhut Henrik játszott 
művésziesen orgonán. Guttman László báró a 
családi örömünnep alkalmából az egész falut 
megvendégelte. Az ebéd folyamán az első 
tósztot Balás Béla főispánunk mondotta.

— Hantke Emil — fogoly. A lapokat be­
járta a hir, mi is megírtuk, hogy Hantke Emil 
p. ü. titkár az orosz fronton hősi halált halt. 
Csütörtökön hivatalos értesítés érkezett Mihály 
Sándor gazdasági felügyelőhöz, melyben a 
„Pubi® tábori lelkésze közli, hogy Hantke f. 
hó 8-án orosz fogságba került. — Egyáltalán 
nem valószínűtlen, hogy a dolog így történt

— Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter 
Németh György nagykanizsai postatisztet fő­
tisztté nevezte ki.

— üj építész. Klosovszky Ernő oki. gépész- 
mérnök, Szombathely város mérnöke, ki Zala­
egerszegen kezdte pályáját s a háború kitörése 
óta mint népfelkelő mérnök-hadnagy katonai 
szolgálatot teljesít — mint az „Építőművészet-4 
cimü folyóiratból olvassuk — a múlt hónap­
ban az építészi oklevelet is megszerezte.

— Gyászrovat. Rutsek Imre ny. kir. s. tan- 
felügyelő 66 éves korában elhunyt. A meg­
boldogult sokoldalú készültséggel lépett a tan- 
felügyelői pályára. — Seffer Lajos pénzügyi 
számtanácsos, a szombathelyi pénzügyigazga­
tóság mellé rendelt számvevőség régi érdemes 
tisztviselője, hosszas szenvedés után hétfőn 
reggel meghalt. Neje, várbogyai Bogyay Ida és 
két gyermeke siratja.

— Hangverseny. Kedves és egészen külön­
leges művészi élvezetben fogja részesíteni a 
Vörös Kereszt Egyesület az Irodalmi és Művé­
szeti Körrel szövetkezve folyó hó 7-én Zala­
egerszeg közönségét. Sikerült megnyerniük egy 
zalaegerszegi hangverseny tartására P. Felicián­
nak hires gyermekkarát.' P. Felicián, Frigyes 
főherceg udvari papja, immár harminc éve 
buzgólkodik gyermek énekkarok szervezésén 
és hasznos fáradozásának eredménye a mostani 
énekkar, amelyet szakértők Európa legkiválóbb 
gyermekkarának tartanak. Amikor növendékei 
Rómában X. Pius előtt a Sixtus-kápolnában 
énekeltek, Perossi, a vatikáni énekkar hires 
karnagya, elragadtatását a Iegmagasztaíóbb 
nyilatkozatokban fejezte ki. A programm többi 
pontja is mind művészi esemény lesz. A rész­
letes műsor a következő :

1. a) Müller: Oh saluíaris Hostia
b) Cornelius: Bethlehem
c) Cornelius : Rózsafüzér Felicián-kar.

2. Barsy: Itthon. Szavalja: Medgyesi Marida
3. a) Liadovv: Kis kertemben

b) Davorin: Búcsú
c) Vymetal: Malom Felicián-kar

4. a) Obertier: Berceuse
b) Willeke: Priére

Előadják : Miiota G. (hárfán), Sándor Zsigmond 
(hegedűn) és egy kiváló cellcmüvész (cellon)

5. a) Szabados-P. Felicián : Hadnagy uram
b) Gr. Zichy G.: Rákőczi-kar a Nemo-

operábói
c) P. Felicián: Magyar népdalok

Felicián-kar
Belépti dijak: Páholy 20 K, ülő hely minden 

sorban 3 K, állóhely 2 K. Meghívókat nem 
bocsát ki a rendezőség, az érdeklődök szíves­
kedjenek az utcai plakátokat figyelemmel kísérni. 
A hangverseny jövedelmét a Vörös Kereszt 
Egyesület a háborúban tiidővészcssé vált rokkant 
katonák zalaegerszegi szanatóriuma javára fogja 
fordítani.

— Eltűnt törzsőrmester. A 6-os huszár­
ezred egyik őrmestere a hozzánk küldött lapon 
közli, hogy Tóth József törzsőrmester junius hó 
11-éti szuronyroham alkalmával Verescsankánál 
sebesülten eltűnt.

— Tripammer Gyula emléke. A Nagy- 
kanizsai Takarékpénztár R. T. nemrég elhunyt 
igazgatója, Tripammer Gyula fölött az intézet 
május 10-i gyűlésén gyönyörű emlékbeszédet 
tartott ujnépi Elek Ernő, a takarékpénztár elnöke. 
Az intézet most a beszédet egy igen csinos 
füzetben is kiadta.

— Rendkívüli megyegyülés. Zalavármegye 
törvényhatósága augusztus 8-án d.e. 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. A gyűlés egyeike 
tárgya az őrlési vám nagyságának megállapítása.
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— A Bogyav-c<a!ad gyásza. A nagymádi | 
és várbogyai Bogyay-családnak ismét gyásza 
van. Nagymádi és várbogyai Bogyay Jenő cs. 
és kir. kamarás huszárőrnagy Nagyváradon, 
ahol a huszár pótkeret parancsnoka volt, 
hirtelen elhunyt. A boldogult a mozgósítás 
óta majdnem minőig a harctéren teljesített 
szolgálatot, végigküzdötte a legkülönbözőbb 
frontokon a háborút, magas kitüntetéseket szer­
zett. Utóbb a bukovinai fronton egy kozák- 
támadas visszaverése alkalmával ágyutüzbe 
került s a fején megsebesítette egy srapnel­
lövés. Négy hétig feküdt seblázban, aztán fel­
épült. A gyógyulás ugylátszik csak látszólagos 
volt, folyton neurasténia gyötörte, sokszor pa­
naszkodott, hogy mióta Nagyváradon van, 
nem tudja lehunyni szemeit. Nagyváradi meg­
bízatása után ismét a frontra kellett volna 
mennie, hova önként jelentkezett, de ennek 
a hazafiul érzésének már nem tudott eleget 
tenni. Egy szerencsétlen pillanatban véget vetett 
szenvedéseinek. A halál a legbolnogabb családi 
körből ragadta el a vitéz őrnagyot A boldo­
gulta! Nagyváradról Zalahosszufalura hozták, 
ahol a családi sírboltba helyezték f. hó 22-én 
örök pihenőre.

— Lopják, a zöldséget. Általános a panasz, 
hogy a könnyen hozzáférhető kertek vesemé- 
nyeii meglopják, amivel egyesek jelentékeny 
kárt szenvednek, mert fáradságos és költséges 
munkájuk után remél k nyári és téli zöldség- 
szükségletüket fedezni. Úgy látszik, hogy egész 
banda van, amelyik a zöldséglopást rendszere­
sen űzi. Van egy csomó csavargó gyermek- 
csoport, jó lesz ezeket szemmel kisérni, mert 
ezek a nagy munkaidőben is csoportosan, 
egész héten át a városban és a határban 
szemlélgetnek.

— A főgimnázium ér'esitője. Vaskos, 128 
oldalas füzet a zalaegerszegi m. kir. áll. fő­
gimnázium 1915—16. isk. évi értesítője. E 
huszonegyedik értesítőt Medgyesi Lajos kir. 
igazgató állította össze csínnal, Ízléssel, nagy 
szaktudással. Az első lapokon a korán elhunyt 
Laux Rezső tanárt búcsúztatja el meleg, részvét­
teljes sorokban tanáitársa, Fehér Miklós. Azután 
Suszter Oszkárnak következik egy hosszabb, 
igen sok forrás felhasználásával megirt érte­
kezése A magyar irodalom a külföldön címen. 
Az alapos tudás mellett a finoman csiszolt 
nyelv jellemzi ezt a kis tanulmányt. — Az in­
tézetnek 15 tanára van. Közüiök 4 hadbavonult. 
Érettségit tett 4, hadiérettség 7 tanuló. Érett­
ségire előkészítő tanfolyamét hallgattak 9-cn. 
A nyolc osztályban volt 331 rendes, 14 fiú- és 
16 leány-magántanuló. A szinjeles tanulók 
száma: 2Ö. Az intézetnek 2 tanára, 14 növen­
déke halt hősi halált, súlyos beteg lett a be­
sorozott diákok közül 27. A tanulók vallásos 
és hazafias nevelésére nagy gondot fordítottak. 
A „Deák Ferenc“-önképzőkör munkásságát 
Suszter Oszkár vezető-tanár mutatja be, mig 
az ifjúság katonai szolgálatra való előkészíté­
séről Martin Ernő mondja el tapasztalatait s 
ismerteti gyakorlatias eljárását. — Az Értesítő 
hti képe annak a nagyjelentőségű munkásság­
nak, melyet az intézet tanárai, növendékei e 
nehéz időkben kifejtettek.

— Valami bűzlik, de nem Dániában, hanem 
a pózvai országúton. Mivel az átható szag a 
fogolytábor emésztőgödrétől ered (megjegyezzük, 
hogy ez jó távol esik a tábortól), a városi 
hatóság megkereste az illetékes hatóságot a 
búz okának megszüntetése iránt.

— Üdvözlet a harctérről. A 6. honvéd- 
huszárezred legénysége nevében Schönfeld iro­
dista lapunk utján tudatja a zalaegerszegi 
közönséggel, hogy „hála Isten igen jól érezzük

magunkat a lővészárokban, hallgatjuk a katona­
zenét, t. i. a gránát- és srapnei-zenét“. S üd­
vözli k az egerszegieket.

— Elcsípett betörő. Megírtuk, hogy Varga 
József ságodi lakos Zalaegerszeghegyen levő 
pincéjét feltörték. A rendőrség a tettest Pál 
Péter helybeli lakos személyében ki is nyomozta, 
aki a nyomozás során megszökött, a rendőrség 
azonban Pusztakálócfalván elfogta és letartóz­
tatta. Pál beismerő vallomást tett.

IC" Nem permetező szer! ^Äg

Szőlőbirtokosok!
Közeledik a lisziharmat (Oidium) ellen való véde­
kezés ideje. A gyakorlatban sikeresen kipróbált

« ima-por
— Menetrendváltozás. F. évi augusztus hó 

1-től kezdve Sárvár—Zalaegerszeg között a 
7021/7028. sz. v. helyett a 6445 7019 a/7026 a. 
számú vonat fog közlekedni.

A 6445 7019 a 7026 a. számú vonat menet­
rendjét alább közöljük:
Zalaegerszeg . . . indul 11 óra 12 p. délelőtt

„ tábor (f.m.h.) 55 l l » 21 „ 55

Zalaszentiván-Kisfaiud-
puszta..................... 55 ll 55 31 „ 5i

Kemendollár .... 55 ll 55 45 „ 55

Szépeik..................... 55 ll 55 53 „1 55

Rakod 10. sz. ő. (f.m.h.) 55 12 55 02 „ délután
Zalabér..................... 55 12 55 29 „ 55

Batyk forg. kit. . . . 55 12 55 36 ,;) 55

Zalavég (m. h.) . . . 55 12 55 43 , 1 55

Sárvár.....................érk. 03 15 26 , 5 55

— Szenzációk hete. Az Edison múlt heti
műsorainak valamennyi száma szenzáció volt. 
Az ennivalóan bájos Menny Porten hatása aló!
még fül sem szabadultunk s máris a kitűnő 
Schildkraut játékában gyönyörködhettünk s él­
vezhettük a Mátruy bohókás, eredeti humorát. 
Meg kell említenünk azt is, hogy a Horváth 
Rezső bandája pombás fegyelmezettséggel, 
nagyszerű együttesben adta elő a szebhncl- 
szebb klasszikus darabokat és népdalokat.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.

Árverési hirdetmény.
Deutsch Benedek és fiai, zalaszentiváni ke­

reskedő cég meghatalmazottjának, dr. Berger 
Béla ügyvéd, zalaegerszegi lakosnak megkere­
sése folytán ezennel közhírré teszem, hogy a 
gróf Széchenyi Béla pölöskei uradalmában levő 
211 drb 30.000 K becsértékü vegyes mustra­
birkát és kost Pölöske községhez tartozó bar- 
noki majorban, esetleg a becsáron alul is, 
1916. évi augusztus hó 3-án délután 3 órakor 
nyilvános árverésen eladom.

E határnapot azzal tűzöm ki, hogy az ár­
verés megkezdése előtt az azon résztvenni 
szándékozók 3000 korona bánatpénzt tartoznak 
kezeimhez letenni, a vételárat azonnal lefizetni, 
különben a vevő veszélyére és költségére, bánat­
pénzének elvesztése mellett, az árverést nyom­
ban folytatni fogom.

Zalaegerszeg, 1916. évi julius hó 28-ikán.
Skubíics Imre, kir. közjegyző.

a lisztbarmat ellen minden eddigi porozószert (Kénport) 
felülmúl, a liszihérmat fellépését megakadályozza és a 
már mutatkozó lisztharmat ellen is 48 óra alatt garantált 
biztos hatású. — Kapható: 25 és 50 kg. zsákokban.

Ára kg.-kérti 1 korona 80 fillér.
Viszonteladóknak megfelelő kedvezmény. — Szállítható
bármikor, 10°/o előleggel, maradvány utánvételezve. 
Kizárólagos cs egyedüli elárusítók Magyarország részére

„MANNA-POR" VEZÉRKÉPVISELETE:

Schwarcz Jakab és Hiller Pál
szőlőbirtokosok TAPOLCA, (Zala-megye.)
KAPHATÓ ZALAEGERSZEG ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE:

mzm istván
fafcarékpénztári pénztárosnál.

(5-5)

-GYÓGYFÜRDŐ I
VASMEGYEBEN

mag$arFra!!Z6i!s!iaÉ.Spcciisitöi és szivpüílirili
Eidcgviagyógyintézet. Világhírű vaslapja a fran- 

zensbadival egyenértékű, sót a marienhadit jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők. Glanbersós-vasas és Iithion tartalmú 
alítaliküs sós források. Páratlan gyógyhatású: vér­
szegénység, esaz, tmgysavas diaíhezis, idegbajok, a 
vese, hólyag, emés-tési es légzőszervek húrntos bán­
ialmai ellen is. Fürdőorvosok, ír. Bariba Kornél v. 
tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június 1-től szep­
tember 39-ig. Vasút-, posta-, távirda- és telefon­
állomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus.

“ 9-12

Mamiteazsgész világ visszhangzik a magyarság diadalától.
ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben,

alig van olyan család,
melynek a harctéren ne volna valakije, akihez 

kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

Ä hitves férjéért,
a szülő gyermekéért, a testvér testvérért
aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barát­
ságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen 
arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthoo 
a családi körben méltó emlékkel legyenek megörökítve?

Prima zsombolyai

nnsharmag
veíőcélra alkalmas, legolcsóbban kapható

szállít a zalaegerszegi állomásra 
SALOIVÁRI ERDŐGAZDASÁG.

(3-0)

= Ezt a célt szolgálja a =

„PIÁD Ä L“

első magyar fényképnagyitó és arcképfestészeti mű intézel

Budapest,Vlü., Rákóczi-ut71,
ahol bármely beküldött fénykép után élethű fénykép- 
nagyítások SZÍNEZVE és KRÉTARAJZBAN készülnek.

Éiethü fényképnagyitás!
Élő nagyságban mellkép ára 10 K 
Ugyanaz olajszinezésbén ára 15 K
Éiethü kivitelért és jó minőségért szavatolunk.
Kérjük a rendelő közönségetacimre jól ügyelni és b. megbí­
zásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoport- 
fényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csmáhÉ.

(10-12)
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Zalaegerszegen- Kossuth Lsl©s«yica -5*

<Te|efOFsszám ©J4 atrwawwerasaii

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sírkövek, keresztelt és szob­
rokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen 
egyedüli ipareftgedéSIyeS bíró kőfaragó master, salát 
késxetményü és legjobb ml^tiségid áruimat Jutányos árak
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.

n

3EE35c nbE 3í^3E

111 Alapítási év 15. Smuts Lajos-aisa 25.
'Z I ^süt Mi SíjSál Mzerlleg teltet gyorsan Mrarai hajmankál jytányes áras

H aj fonatokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kíi- 
lömböző mére­
tekben, 50 cm.- 
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar 
tóm áruim kiváló 
minőségevei és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással 

nagyrabecsüit 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni

PAHúkan

Íz összes eszi Mali aii iajnii nagy raktára.
Tiia.JrLTy 3Ed- TTtxbd-fc*. (JK. a Ascí-ím -A-tiosuo

■

most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörheny, 
kanyaró typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek most foko­
zottabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szüksé­
ges, hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 1.25 
K-ért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. 
intézeteinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötö­
zéseknél (sebekre és dagana­
tokra), kéz- és arcmosásra és
ragályok elhárítására stb. min­
denkor ajánlják.

finom, gyenge pipere-szappan, 
lysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is: 
szépíti, megpuhitja és illatossá

a bőrt. kísérlet és
Ön a jövőben kizárólag ezer, 
szappant fogja használni. Ara
2 korona.

erősen antiseptikus hatású száf- 
viz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvost utasítás szerint 
toroklobnál, gégebántalfnaknáü 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Kívá­
natra bárkinek ingyen és bér- 
mentve megküldjük az „Egész­
ség és fertőtlenítés“ cimti 

érdekes könyvet.

I. lili!
vegyészeti gyára, Újpesten.

feosocxM ioILr1r-s,n.TOmdaja Zalaegarsaegem.


